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令和５年度 第２回まち美化推進協議会 議事要点録 
 

 

○日 時：令和５年１０月２０日（金） １０時００分～１２時００分 

 

○場 所：多摩市役所 東庁舎会議室 

 

○出席者 

・委 員：栗原委員、組澤委員、小山委員、浅井委員、中村一雄委員、中村敦子委員、伊

藤委員、小栁委員 

・傍 聴：なし 

・事務局（多摩市環境部環境政策課）：佐藤環境政策課長、斎藤環境政策担当主査、 

豊泉主事、吉田主事 

 

○議 事 

【報告案件】 

１ 令和５年度秋のまち美化キャンペーンについて 

２ 聖蹟桜ヶ丘駅周辺のポイ捨て対策について 

 

【協議案件】 

１ 多摩市まちの環境美化条例表彰者の決定について 

２ 多摩市まち美化キャンペーンとその他啓発活動について 

 

【連絡事項】 

１ 今後のスケジュールについて 
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開会                                                 

佐藤課長より挨拶 

 

 

【報告案件】 

議事１ 令和５年度秋のまち美化キャンペーンについて                      

令和５年度秋のまち美化キャンペーンについて事務局より説明しました。 

 

 

議事２ 聖蹟桜ヶ丘駅周辺のポイ捨て対策について                        

聖蹟桜ヶ丘駅周辺のポイ捨て対策について事務局より説明しました。 

 

委員： 条例に違反するとどうなるのか。注意するのか。 

 

事務局：現状は注意のみとなります。 

 

委員： パトロールなどは行っているか？ 

 

事務局：今年からパトロールをしております。 

 

委員： タバコなどを捨てられるのは夜ですか？ 

 

事務局：特に聖蹟は夜間、お店が開くころに増えると伺っております。 

 

委員： お店の従業員も吸われるのでしょうか。客が飲みに来て捨てるのを想像しますが。 

 

事務局：飲みにきた方も外に出て捨てると見受けられる。 

 

委員： お店の方に周知することも意義があるということですね。 

 

【協議案件】 

議事１ 多摩市まちの環境美化条例表彰者の決定について                     

 多摩市まちの環境美化条例表彰者の決定について事務局より説明しました。推薦された 6

団体と市民 1名を表彰することで決定しました。表彰式は令和５年１２月３日の「多摩市

消費生活フォーラム＆エコ・フェスタ２０２３」で行うことで決定しました。 

 

議事２ 多摩市まち美化キャンペーンとその他啓発活動について                  

 多摩市まち美化キャンペーンとその他啓発活動について事務局より説明しました。 

 

委員： ポイ捨てのゴミは長期間蓄積しているのか、それとも自治会などが定期的に拾っ

てくれているのか。 

ニューヨークの地下鉄の例だと、落書きの多い駅の落書きを消したら、落書きを

されなくなったという話もある。ポイ捨ても同様に、捨てられたタバコがあるか

ら次の人も捨てると想定できる。半年に 1 回の清掃活動ではごみが溜まってしま

う。普段からきれいにするために、地元や施設の方に頼んではどうか。 

 



- 3 - 

 

委員： 灰皿を置いて、決められたところに捨ててもらうことはできますか。 

 

事務局：喫煙コーナーを市内各駅に設置しております。 

    まち美化に日常的に取り組んでいただける方が増えていけば、家族間でまち美化

の意識が高まると思いますが、そのきっかけを作るのが難しいところです。 

 

委員： 各家庭に PRする方法があればいいですね。学校にご協力いただいて子供たちから

広めるなど。 

 

委員： 関係機関への働きかけはやっているのか。 

市外から仕事をして帰っていく人をターゲットにしてはどうか。 

周辺住民が捨てるのは考えにくい。参加していない企業への PRをしてはどうか。 

 

委員： ポイ捨て対策にも関与するが、調査してみてはどうか。 

桜ヶ丘で働いている人が捨てているのか、何時に捨てるのかなどが分かれば、タ

ーゲットがわかって良いかと思います。 

 

事務局：かつて調査を実施しましたが、誰かが見ていると捨てないので難しい一面もあり

ます。確かに、自分が住んでいるところには捨てないというのはとても納得しま

した。ポイ捨てをへらす方法として、市内の企業にお声かけをするのは効果的か

もしれません。 

 

委員： 「ポイ捨てをへらしたい」「まちをきれいにしたい」この２つがブレているように

感じる。ポイ捨てをさせないのか、ポイ捨てされてもきれいなまちにするのか。 

    常に土日にきれいな街だとアピールすることが大事なのでは。 

 

委員： 平日１５時だと企業が参加できない。 

 

委員： 防犯カメラの設置はどうか。 

 

委員： 防犯カメラの設置は難しい。例えば施設の出入口につける場合、道路が映るとだ

めなど厳しいルールがある。設置の許可が出るかどうかわからない。 

 

委員： まち美化キャンペーンについて、協力企業に居酒屋さんを入れたらどうか。商店

街の店員に働きがけるのが手っ取り早いのでは。キャンペーンも昼間に行ってい

るため、夜活動する企業にお願いするのが良いのではないだろうか。 

 

事務局：ありがとうございます。また方針などを報告いたします。 

 

【連絡事項】 

議事１ 今後のスケジュールについて                         

今後のスケジュールについて事務局より説明しました。 

 

会長： 全体を通して、何かご質問やご意見等はありますか？ 

それでは令和５年度 第２回多摩市まち美化推進協議会を終了いたします。 


